Explication de l’Evangile aux enfants

10 janvier 2021, Baptême du Seigneur, Année B
Chers parents, chers enfants, habituellement, lors des messes dominicales de notre paroisse, les plus jeunes sont invités à assister à l’explication de l’Evangile du jour, avec des mots simples. En raison des restrictions de déplacement, nous vous invitons à partager en famille la lecture de l’Evangile, et à l’expliquer à vos enfants avec vos propres mots.
Ce document peut vous aider à identifier des axes d’explication, et vous suggère une activité pour mieux comprendre l’Evangile.
Signe de croix

En entrant dans ce temps de partage de la Parole, faisons ensemble un beau signe de croix avec les enfants. 
Introduction et contexte, rappel

Expliquer aux enfants que, même si nous n’allons pas à la messe ce dimanche, nous sommes en communion les uns avec les autres et que nous allons partager la Parole que Jésus nous transmet ce jour.
Dimanche dernier c’était l’Epiphanie, c’est-à-dire la manifestation de Dieu. C’est la visite des rois mages à Jésus. Aujourd’hui, nous sommes toujours en blanc, dans un dimanche de fête avec le baptême du Seigneur.
Thème du jour : le baptême de Jésus.

· Lecture de l’Évangile : Mc 1, 7-11
On trouvera à la fin du document l’évangile complet. Ici, un passage court et facile à comprendre est présenté pour les plus jeunes.
En ces jours-là, Jésus vint de Nazareth, ville de Galilée, et il fut baptisé par Jean dans le Jourdain. Et aussitôt, en remontant de l’eau, il vit les cieux se déchirer et l’Esprit descendre sur lui comme une colombe. Il y eut une voix venant des cieux : « Tu es mon Fils bien-aimé ; en toi, je trouve ma joie. » – Acclamons la Parole de Dieu.  
Activité : 

Regarder la vidéo :

https://www.youtube.com/watch?v=3VL8UUnVywY

· Questions 
On peut utiliser les questions ci-dessous pour guider les enfants dans leur compréhension du texte.
1) Qui sont les personnages dans l’évangile ?
Jésus, Jean-Baptiste, Dieu. 

2) Que fait Jean ? 
Il baptise Jésus.
3) Que se passe-t-il à ce moment ?
L’Esprit Saint descend sur Jésus, et une voix lui dit « Tu es mon Fils bien-aimé ».

4) A qui est cette voix ? Qu’est-ce que cela signifie ?
C’est celle de Dieu, donc Jésus est le Fils de Dieu.

5) Cela se passe-t-il ainsi quand nous sommes baptisés ?
Oui et non. Il n’y a pas de colombe et on n’entend pas directement la voix de Dieu, mais l’Esprit Saint descend sur nous au moment du baptême, même si on ne le voit pas. C’est aussi ainsi que nous devenons pleinement des enfants de Dieu.


Prière : proposer aux enfants de dire une intention personnelle.  

Seigneur Dieu, comme Jésus, aide-moi à reconnaitre que je suis ton enfant et à t’aimer.
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Évangile (Mc 1, 7-11)
En ce temps-là, Jean le Baptiste proclamait : « Voici venir derrière moi celui qui est plus fort que moi ; je ne suis pas digne de m’abaisser pour défaire la courroie de ses sandales. Moi, je vous ai baptisés avec de l’eau ; lui vous baptisera dans l’Esprit Saint. » En ces jours-là, Jésus vint de Nazareth, ville de Galilée, et il fut baptisé par Jean dans le Jourdain. Et aussitôt, en remontant de l’eau, il vit les cieux se déchirer et l’Esprit descendre sur lui comme une colombe. Il y eut une voix venant des cieux : « Tu es mon Fils bien-aimé ; en toi, je trouve ma joie. » – Acclamons la Parole de Dieu.  

